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^ Z l a . d ö l x l ' v a . t a . l : 
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fizetési pénzek intézendők. 
Hirdetéseket jutányos áron elfogad. 

BÉLYEGDÍJ MINDEN HISDETÉSÉBT 3 0 KSAJCIB. 

s lap t u l a j d o n o s S Á M U E L A D O L F 

(B. J. ) Ünnepet ül a nemzet, első és szent 
Királyának ünnepét. E nemzeti ünnep ugy a 
szentet, mint a királyt méltán megilleti, mert a 
900 éve fennálló magyar királyság, igy a ma-
gyar állam létesítője Szent István volt. 

Szent István működését és alkotásának 
nagyságát megértendő vessünk egy pillanatot a 
magyarságnak szt. István előtti viszonyaira. 

A magyarság 896-ban elfoglalta a jelenleg 
is birt államot, melyet kalandozásai révén is-
mert, mert a németországi kronikások 850— 860 
között, a magyarok rabló támadásairól már em-
lítést tesznek« Tudvalevő pedig, hogy ezen idő-
ben a magyarság, a jelenlegi Moldva és Oláh-
ország síkjain tanyázott, igy koborló csapatai 
csak is a Duna völgyén hatolhattak Német or-
szágba. A szomszédainak örökös nyomása alatt 
harciassá edződött faj, az uj és szép hazába 
nem tudott megnyugodni, harci erényét, rész-
ben mint szővettséges, zsoldos részben mint ka-
landor csapat, a római műveltség és gazdaság 
utódját képező kelet római birodalomban, vala-
mint áz éppen nemzeti jégecesedés korszakát élő 
germán és szláv álla mokban, a köznyelven koborló 
hadjáratoknak nevezett, rabló hadjáratokban, 
gyakorolta. 

E hadjáratok az azokban részt vevőkre 
haszonnal jártak, mert mig egyrészt a nemzet 
if júsága ezen harezokban képezte ki magát a 
hadviselésben, másrészt az akkori kor harci szo-
kásaival járó rablás, aranyban ezüstben, vala-

mint a számos elhurcolt rabszolgákban, gazdag 
zsákmányt nyújtott. Ezen rabló hadjáratok 
azonban, nemcsak az egységes központi hatalom 
kifejlődését gátolták, de Európa népeiben az 
önvédelem és megtorlás eszméjét is felkeltették, 
e kettős cél folytán létesült szövetkezés, azon 
veszélynek tette ki, a teljesen idegen, szláv ég 
és germán népek közsé ékelt magyarságot, hogy 
éppen ugy megsemmisíti öt mint 803-ban Nagy 
Károly az avarokat megsemisitte. 

A számos vereség mind Taksony alatt mind 
szűkebb és szűkebb kön-e szorította a koborló 
hadjáratok terét, majd Géza erélyes uralkodása 
alatt ezek mégis szűntek, de a magyar ennek 
dacára, Európa összes népeivel szemben ellen-
ségként állott, kinek letétele, szövetséges hiá-
nyában, csak időhöz volt kötve. A szövetség 
szükségét Gréza vezér felismerte, és fiának Ist-
vánnak nőt, és, az ő uralkodása alatt megkez-
dődött nemzeti átalakításhoz munkatársat, a né-
met császárral rokonságban állott Henrik ba-
jorherceg Gizzella nevü leányában keresett és 
talált. 

Szent István trónra léptével 997 az eddigi 
minden tekintetbeni lanyha irány megváltozott. 
István éle selméjével mindjárt belátta, hogy a 
magyar nemzet, Európa népei sorában csak ugy 
foglalhat helyt, ha a kereszténységre tér, és egy 
minden tekintetben feliiggeletlen központi hata-
lommal rendelkezik. 

Egyik feladat sem volt könnyű, mert a 
nemzet nagy tömegének a keresztény hitre való 
térítése, — bárha a rabszolgaként elhurcolt, és 

a magyarság között megtelepedett, s vallásukat 
és előbbi foglal kozásnkatv szabadon gyakorló 
keresztények, a talajt az áttáíésre nagyban elő-
készítették, sőt a főurak közül is többen a ke-
reszténységet már felvették, — éppen a keresz-
ténységnek akkori nemzetközi természetéből' ki-
folyólag, magyar fajt, már kezdettől fogva jel-
lemző nemzeti vonás, nagy részbeni megtagadá-
sával járt. Ennél is nagyobb nehézséget okozott 
a központi kormányhatalom megteremtése. Az 
évszázados törzs szerkezeit, mely a honfoglalás 
után is nemcsakhogy meglett tartva de, az uj 
haza is, a törzsek szerinti beosztás megtartása 
mellett lett felosztva, a törzset különösen pedig 
a törzsfőt, ugy békében mint háborúban, oly 
jogokkal ruházta fel, melyek határozottan a f e l -
ségi jogok közzé sorolható, igy kizárólag az 
államfő jogait kell hogy képezzék. Könnyű el-
képzelnünk, hogy minden törzsfőnök, a maga* j o -
gahoz szívósan ragaszkodot. Számos törzsfőnök 
a központi kormányhatalomnak a tölzsfőnőki 
jogot megszüntetését célzó intézkedésébe, nem 
tudván megnyugodni a központi kormányhatalom, 
a királyság ellen fegyvert fogott. Ez képezi in-
kább alapját a szt. István uralkodása alatt 
fegyveres kézzel elfojtott forradalmaknak, nem 
a kereszténység erőszakos terjesztése, amely 
csak jogezim volt a lázadásra, hisz az egyik 
fellázadt törzsfő Gyula vezér keresztény volt, 
igy a keresáténység terjesztése, a fegyverfogásra 

aligha bírta. 

Szt. István, szivóskitartásával mindkét ki-
tűzött célját elérte. Uradalma alatt a keresz-

ti kis diák szive. 
— Egy színésznő albumát). — 

Négyen volánok kis szobádban: 
Te, két gavallér s egy diák. 
Sok DóJcot mondtak ők tenéked: 
Hogy te vagy a legszebb virág! 

Hangod meg termedted remek, s hogy 
Te nélküled nincs szép világ, 
Te vagy mindennek éltetője. . . . 
Csak hallgatott a kis diák. 

Fényképeid szóba kerültek. 
„ Vájjon minő lesz ? Sikerült ?" 
„A szépnek mása szép lehet csak!" 

nEzret veszek belőle és majd 
Falam velük beaggatom !" 
A kis diák magában igy szólt: 

étre a 

9Én is veszek, de kártyavárat 
Rakok belőle, jó magast, 
Mély Mint a szerelem örökké 
A lányszivben meg nem marad/' 

7va ült a kis diák ott. . , 
Légvár, szobadísz el veled / 
Szivébe zárja kepedet ö 
És soha, sohasem féled ! 

Végváry Ferenci 

lépett, liugy a duslevelü falomb árnyékot vessen 
aztán újra felkacagott. 

— Romantikus találkozás! hanem azt meg 
vallanom, hogy sokkal hódítóbb most, mint mikor 
nekem személyesítette a tökéletes férfiszépséget! 

Mottó : „Menjünk tova, szivünk ketté szakadt. 
S egyiknek ah! . . a fájó rész maradt." 

— Jó reggelt Nagyságos Asszonyom! 
Lonkayné megfordult éa olyan könnyedén felkaca-

gott, mint aki egyátalján nincs meglepetve. 
— Gondoltam, hogy maga az, — mondotta egy-

szerűen és kezet nyújtott a férfi felé, — tegnap érte-
sültem megérkezéséről és számítottam arra, hogy mihelyt 
szalonképessé varázsolja a pihenés nyugalma, hát meg-
látogat. Annyival is inkább, — tette hozzá gúnyosan, 
mert -kíváncsi- volt tudni, vájjon az a rég elhagyott 
leány nem lett-e békazöld a csalódás fájdalmától ? . . . 
eh nem! 

Kacagott! Olyan volt a nevetése, mint rgy pajzán 
madárdal. A kicsiny selyem-kendőt lebontotta fejéről 
ártatlan hiúságból, hogy lássa a férfi, mily előnyösen 
változott a szintelen gyermekarc; haja ragyogott a fel-
kelő nap fényében és rózsaszín bőre csodásan átpirult 
a nyári regg kellemes hevétől. Egy kissé távolabb 

— Ugyan ne legyen szentimentális és mindenek-
előtt kikérem magamnak, hogy csak ugy bizalmasan a 
nevemen szólítgasson ! Olyanformán cseng, mintha az 
elmosodó régmúltból hallucinálnék . . . 

A férfi szótlan csodálattal uézte a gyönyörű alakot 
amint elfogulatlanul, hajlékony mozdulatokkal folytatta 
a rözsafaoltást. Kicsiny keze ügyesen kötözgette be a 
megsebzett galyakat s a szúró s alkalmatlan töviseket 
levagdosva ledobta őket a -földre. 

— Ez már az utolsó tő! — mondotta biztatóiagy 
— ha megvárja, mig elkészülök, akkor elvezethetem a 
vadszőlő lugasba, ahol esetleg megreggelizhetünk du-
etteban! De azért én ajánlatosabbnak tartanám, ha most 
egyelőre magamra hagywa és csak délután jönne, a 
mikor a férjem is itthon vánl 

Ellenálihatatlanságának öntudatában kacéran nézet 
társa szeme közé, reggeli pongyolájában, a könnyű, át-
látszó csipkedisszel olyan képet nyújtott, aminőt csak 
egy ihlet íestő élvezhet teremtő képzeletében. Némán 
várt egy pillanatig a megbűvölt férfi válaszára, aztán 
újra megszólalt, mialatt kezével odamutatott egy csinos 
nádfonatú kertiszékre. 



ténység elterjedt, a központi kormányzati hata-
lom, a törzsfönökök megtörése melett is létesült. 
Téves lenne azt hinnünk azonban, hegy szt. Ist-
ván összes tevékenységét, ezen két, magában 
véve is, óriási horderejű alkotás kimerítette, 
alig van állami intézményünk, melynek gyöke-
rét vagy csiráit szt. István intézkedéseiben ne 
találnák. 

Szigorú intézkedései, és azoknak mégszigo-
rubb végrehajtásával elérte azt, lxogy a koráig 
nomád életet élő magyarság állandóan letelepült, 
igy a nómád életből, a földművelésre tért át. 
A püspökségeket, a megyéket a vár ( f ő i spáno-
kat (comes) ő -létesítette. A törzs eddigi birto-
kát, a törzs tulajdonának nyilvánította, a nieg-
maradt egyébb területeket, korona jószágként bir-
tokba vette, és azokon a teljesen szabad vár-
jobbágyakat telepitette uieg, e két intézkedése ál-
tal, nemcsak a főúri, és a nemesi rend alaknlá-• J r • 1 

sának alapját vetette meg, de a vár j obbágyok -
ban, miután a birtokkal, a hadviselési kötele-
zettség járt, egy oly állandó, és a királyokhoz 
mindenkor hű hadsereget alapított, mely a fő 
urak oligarhikus törekvésének, szá/zadokig ellen-
zője, majd megtörője lett. Az ipar és kereske-
delem fejlesztése végett, a külföldi iparosokat 
— vendégek ospites, — telepitette le, mely 
telepekből a polgári elem fejlöclötf ki. Áldásos 
tevékenysége, a köz, magán és büntető törvé-
nyek meghozására is kiterjedt. A királyi hatalom 
korlátozására felállított, s kezdetben csak véle-
ményezésijoggal biró királyi tanács létesítésével 
az országgyűlés és annak a törvényhozói hata-
lomb^ni részesedésének fundamentumát rakta le 

^kétségtelen, h o g y szt. István intézkedése-
iben a külföldi, különösen a német és bajor 
mintát tartott a pzeme előtt, de lángeszét jel-
lemzi az, hogy minden intézkedésében a ma-
gyar nemzeti szelemnek tért engedett, igy a kü-
lönbé^ külföldi minta, a magyar nemzet és szel-
lem ejrősbitésére szolgált. 

Hittérítői buzgalmáért, méltán avatta őt 
szentté az egyház, államférfiúi bölcsességét és 
teremtő erejét, még késő századok után is bá-
muljuk és szt. Istvánt nagyjaink, legnagyobbjai 
közzé „sorolva, emlékezetét szenté avatásának év-
fordulóján méltán ünnepeljük meg. 

Yalami fájdalommal éa örömmel vegyes indulat 
át a szivem és tart fogva, mikor arról az ünnep-

ségről'irök, melylyel a Szarvason időző egyetemi ifjn-
ájdozott Petőfi halhatatlan emlékének. Fájdalom, 

iKsaaij 

— Romody! szedje le róla azt a sok haszonta-
lanságot, aztán emelje át a szegfücsoporton a szivár-
ványos kut mellé. 

És mialatt társa engedelmeseu teljesítette a pi-
rancspt, Lonkayné előzékenyen helyet kinált intő ujjával. 

— Istenem! hiszen maga megnémult a csodálattól 
— kiáltotta komikus páthosszal néhány pillanattal 
később, miután Romody hallgatása ingerlóen hosszura 
nyulott.— Kérem, beszéljen! vallja be, hány megcsalt 
leány következett én utánam ? . . . és miért nem vette 
nőül azt a vagyonos hölgyet, a kiért elhagyott? . . . 

Az elegáns világfi nyugodt komolysággal válaszolt 
de szavaiból bűnbánó bocánatkérés rezgett. 

— Ha meggyónnék — kénytelen lenne feloldo uii, 
de ne gyötörjön ilyesmivel. Hiszen maga boldog és ez 
a sorstól fényes elégtétel. — ellentétben az éu boldog-
talanságommal ! . . . 

Olyan fájdalmasan sóhajtott, hogy megfagyott tőle 
a szép női arc kötekedő mosolya, aztán könyörgöleg 
megragadta a puha fehér kezeket és elhalmozta szen-
vedélyes csókjaival. 

De az asszony elhalványodó, rémült arccal vonta 
vissza kezét, a hangja észrevehető haraggal rezgett és 
a szeme vésztjóslóan villámlott. 

— Gyávaság! — szólt megvetően és .belenézett 
mélyen az ifjú lángoló arcába. Ha én valaha igy árul-
tam volna el érzelmeimet, — nem becsülném magamat 
lémmire ! — és miért dicsekszik aboidogtalanságával ? 

hogy miért kellett éppen nekünk késnünk, Szarvas vá 
rosának, mikor mindenki 'ünnepelt. Öröm. mert hisz 
nem maradt el vegleg. Egy kis része városunk társa-
dalmának, a jogászt ág, vetette fel az ünnepély gondo-
latát és Szarvas közönsége örömmel emelte az ünne-
pély fényét, megjelenésével. Dicséret érte nektek, haza-
fias ifjak, kiknek szivében él a nagyok kegyeletes tisz-
telete s kikben felébredt a gondolat: üljük meg a 
kegyelet ünnepéi,; és dicséret nektek kikben vissz-
hangra kelt e gondolat s kik közremüködéstekkel lehe-
tővé tettétek annak megtartását ! 

Szép volt az ünnepély, méltó Petőfi emlékéhez. 
Az „Árpád" díszterme zsúfolásig megtelr. Száz és száz 
ember ajakáról szállt fel az ima: Isten áld meg a 
magyart! A hymnus eléneklése után nt. Zvarinyi János 
lelkész lépett a közönség elé s tűzzel, nemes lelkese-
déssel mondotta el szép beszédét. Rámutatott, hogy 
soha helyre nem hozható mulasztás terhelné Szarvas 
lakosságának lelkiösnieretét, ha ez ünnepélyt meg nem 
tartotta volna. Köszönetet mond az ünnepély rende-
zőinek és élesen fordul azok ellen, kiknek kötelességük 
lett volna annak idején tenni, és a kik — hallgattak. 
Majd rátér beszédének tárgyára a nagy Petőfire, fel-
említve sok olyan mozzanatot életéből, melyek eddig 
előttünk ismeretlenek voltak, köztük azt az utolsóelőtti 
éjszakát, melyet a költö Szarvadon a régi „Bárány" 
veudéglő egyik szobájában töltött el kinos gondok 
között, s kegyeletes láfogatását hajnali 4 órakor a 
temetőben Yajda Péter sírjánál. 

A beszéd elhangzása után Nuszbek Sándor jog-
hallgató szavalta el alkalmi ódáját, gyönyörű képekben 
festve Petőfi halhatatlan költészetét. Majd Yárady A 
Petőfi a Hortobágyon, chnii melodrámáját szavalta. 
Stein Ernő, hegedűn kísért« Schiff Izidor ügyvédjelölt 
zongorán Rohoska Géza taniió és cimbalmon Salac 
Elemér joghallgató, A szavaló erős, hajlékony hangja, 
a kísérők ös.szhangzatos, szép játéka megragadta, le-
kötötte a közönség figyelmét. 

Azután Mic^ey F. tíyöi:gyné, az itt időző színtár-
sulat primadonnája, énekelte Petőfinek néhány meg-
zenésített dalát, olyau kedvesen és szépen, a milyen 
szépek és kedvesek maguk azok a dalok, Petőfi kői-
{.eszeiének gyémánt kövei. A rendezők hatalmas cso-
korral lepték meg a művésznőt, a közönség pedig lelkes 
szűnni nem akaró tapssal kérte a dalok megismétlését. 

Az ünnepély ötödik pontja Feriig Alajos főgymn. 
tanár, mély tanulmányra valló, lelkesedéssel irt és elő-
adott beszéde voit, melyben kitűnő szerencsével tár-
gyalta Pe őfi költészetéi, mely ugy fakadt, a mely olyan 
s:'ép, olyan egyszerű, mint a mezők virága. 

A szózat eléneldésével délután fél egy órakor az 
ünnepely véget ért. Az egybegyüit közönség széjjel 
oszlott, fellelkesülten kegyeletes érzéssel szivében, az 
iránt, ki annyira megérdemelte, hogy emlékét meg-
ünnepeljük. ki ugy tudott a szivhez szólni könnyed 
dallal és a ki ugy tudott meghaini nehéz halállal 
hazájáért. 

— Királyunk s zü le tés napja. Ő felsége I. 
Ferenoz József magyar király születésnapja alkalmából 

ha emlékezik fogadalmi esküjére, amit olyan rútul 
megszegett, — nincs mit csodálnia ezen! Akkor még 
mindketten bíztunk valami felsőbb hatalomban, ma már 
csak egyikünk hisz benne! . . . 

A homlokát végigsimította reszkető kezével, mint 
egy lázbeteg; érezte, hogy az a nehezen elriugatott 
szenvedély újra ébred, ha evvel a férfival együtt van, 
a kit annyiszor elátkozott és megsiratott. Hajdan 
bossnit auart állani, de gyenge volt hozzá és félénk 
leány, most az igazságos végzet hozta útjába a báíor 
asszonynak, aki gyáván megretten a saját zzivétol. 

Romody lehajolt, hogy felemelje a filigrán gyöngy, 
háznyelü műszert, melyet elejtett a remegő fehér kéz, 
amint parancsolóan a nyitott keriajtóra mutatott. A 
férfi halk „Isten hozzádíf-ot mondott és megindult. 
Felettük enyelgő szellő ölelkezett az üdezöld falevéllel 
és megszólalt a késve ébredt madarak dallamos ének-
próbája ; néhány megtépett felhöfos/lány úszott az ég 
azúrján, összeolvadva ezerszer megujuló alakban; a 
napsugár ragyogó fénnyel aranyozta fodros szegélyüket 
ah! minden oly tündériesen kápráztató volt . . . az 
ég . . . a föld gyémántos harmaícseppje', és az asszony 
búcsíi könnye . . . . 

B. Masa. 

e hó 18-án reggel 8 órakor az ág ev. új templom, 
ban, az összes hatóság jelenlétében 'Nt, Zvarinyi János 
lelkész ur, magyar nyelvi Isteni tiszteletet tartott. D 
e. 11 órakor pedig a rőm. kat. templomban, szintén az 
öszses hatóságok,, s nagy számú s előkelő közönség 
jeleletében ft. Szirmay L. Árpád plébános ur tartotta meg 
a hálaadó Isteni tiszteletet. — Ugyanez alkalomal 
Kondoroson is ugy ág. ev. mint rom. kat. templomban 
az elöljáróság s a lakosság < lénk résztvétele melletts 
tartották meg a hálaadó Isteni tiszteletet;. 

— Búcsú ünnepély. A helybeli róm. kath. 
hitközség e hó 13-án tartotta évfordulati bucsu ünnepét 
vagyis a templom ünnepet. A kicsiny templom zsúfolá-
sig megtelt az ájtatoskcdö hívek seregével, kiknek 
legnagyobb része a szent áldozathoz is járult. Az 
ünnepélyes misét Dr. Dunay Alajos B,-Szt.-Andrási 
plébános végezte nagy segédlettel. Az ünnepi szent 
beszédet Sztrojny Alajos segéd lelkész mondotta. 

— Színház látogatok figyelmébe. Szarvas 
község Elöljárósága 5737/99 szám alatt az alábbi fel-
hívást bocsájtotía ki. A szarvasi járás foszolgabirájának 
4S51/99 sz. alatt kelt rendelete folytán ez uton is 
felhívjuk a szinházba járó közönséget, hogy a nyári 
színkörben szem előtt tartandó tüzrendészeti alábbi 
óvintézkedésekre különös gondot fordítson, s a hatóság 
intézkedéseit ne csak szigorúan megtartani, de annak 
végrehajtásában minden tekintetében segédkezni is 
szíveskedjék, 

1) A dohányzás, sőt csupán a rágyújtás is, az 
egész épületben bárhol — tehát M folyósókat sem véve 
ki. a legszigorúbban tiltatik. 

2) A színpadra virágcsokrok dobálása tilos. A 
müvésznőkuek a közönség elösmerése jeléül szánt ko-
szorúk, csokrok stb. a nézőtér földszintjéről nyújtandók 
fel a színpadra. 

3) Különös gond fordítandó az eseíleges vész 
esetére szóló menekülés jobbra vagy balra jelző táb-
lácskákra. 

Midőn ezen, a nagy közönséget is egyaránt éi* 
delelő foutos felhívást közzé tesszük, egyúttal figyel-
meztetjük a n. é. közönséget arra, hogy a tilalom ellen 
vétők, a tüzrendészeti konnáuy rendelet 30. §-a értel-
mében 2—50 forintig terjedhető pénzbüntetéssel fognak 
büntettetni. 

— Ki akar a szegedi kiállításra menni ? 
A szarvasi járási gazdasági bizottság ez uton is értesiti 
az érdeklődő közönséget, hogy a jövő hó 3—10-ike 
közötti időben bzegeclen megtartandó mezőgazdasági 
kiállításra — társas kirándulást tervez. A netán részt 
venni óhajtók fel kéretnek hogy ebbeli szándékukat f. 
hó 25-ig az I-ső jegyzői irodában jelentsék be; hogy 
a rendező bizottság a kedvezményes vasúti jegyek 
mennyisége s s külön vonat előállítása iránt ideje 
korán intézkedhessen. A kirándulási h ttárnap a jelent-
kezési határidő után fog megáüapittatni, s az elfogadott 
tervezet szerint a kirándulók a hajnali vonattal indul-
nak Szegedre, — s az nap este vissza is indulnak, s 
Orosházáról külön vonattal érkeznek haz$. 

A kiállítás napirendje. 
Szeptember 3-án d. e. 10 órakor a kiállítás ünne-

pélyes megnyitása ő fensége József főherceg kiállítási 
védnök által. 

D. u. 2 órakor kiállítási lóverseny. . 
Este 8 órakor müvészestély a védnök tiszteletére 

a színházban. 
Szeptember 4. és 5-én V. orsz. gazdasági kon-. 

gresszns. 
4-én déli 12 órakor délvidéki földmivelők egye-

sületének közgyűlése. 
4. 5. és 6-án orsz. méhészeti kongresszus. 
5-én I. orsz. halászati kongresszus. 
&. 9. és íO-én I orsz. szőlészeti és borászati 

kongresszus és kirándulások. 
8-án d. u. 2 órakor dijugratás. lovasjáték, ügető-

verseny a ló versenytéren. 
9-én cl. e. 9 órakor gazdaság tanítók kongresszusa. 
10-én népünnepély és cseléddijazáai 
A kiállítás esténkint villamiénq^rel világítva,, 
Szeptember 3. 6. és 9-én a kiállítási terület fényes 

kivilágítása 20,000 lampiounal. 
Szeptember 4. 8. és 10-én este nagy tűzijáték. 
— E l j e g y z é s Özv. Leleszi Kovács Ernő né szíU 

Dely Iréut eljegyezte Bátory Rezső* fővárosi üzlet tu-
lajdonos. 

— Kinevezés. A m. kir. igazságügyi miniszter 
a szarvasi kir. járásbirósághtiz végrehajtóvá Magyar 
Mihály, mánnaros szigeti kir. törvényszéki iívda tisztet 
nevezte ki. 

• 

— Áthelyezés . A m. kir. pénzügyminiszter 
O l á h D e ni e t é r szarvasi kir adóhivatali tisztviselőt 
a szabadkai kir, adóhivatalhoz helyezte át. 

— A szarvasi tűzoltók diadala. Lapunk 
előző számában kifejezést adtunk ama, hitünknek, hogy 
derék tüzoUőink a brassói "tözoltó versenyen is kifogják 

.i 



vívni az egri nevet. Örömmel jelezhetjük, hogy G fel-
tevésünkben illetve hitünkben nem csalódtunk, mert 
derék tűzoltóink, veivenykuvaik közül habár nem is az 
első díjjal, de mégis kilettek tüntetve, általánosan ösmert 
ügyességük a messze távolban is feltűnést keltett, 
tűzoltóink e hó 16-án. este jöttek haza Brassóból, 
magukkal hozva a jutalmul kapott 3 drb. mászó lélrát. 
Az itthon maradt bajtársak zene szóval vonultak ki a 
szarvasi indóházhoz, s tüntetőleg fogadták ama baj-
társaikat kik a szarvasi önkéntes tűzoltó egylet eddigi 
jó hírnevét, elért diadalukkal öreghitették. 

— Halálozás. Dérczy Péter nyugalmazott hu-
szár kapitány, f. hó 13 éste jobb létre szenderült, A 
megszomorodott család a gyászeset alkalmából az alábbi 
gyászjelentést bocsájtotta ki. Aiólirottak ngy a maguk 
mint, a kiterjedt rokonság nevében megtört szív-
vel tudatjuk a legjobb férjnek, apának, apósnak, nagy-
apának, testvérnek, sógornak és rokonnak Dérczy Pé-
ler, nyug. huszárkapitánynak élete 66-ik boldog házas-
sága 29-ik évében f. hó 13-án este 7 órakor tortént 
gyászos elhunytát. A eb ága halott földi maradványai 
f. hó 15-én délután 3 órakor fognak a gyá^zhazban a 
römjíat. egyház szertartásai szerint beszenteitetni és 
a róm. kath. ó-temetőben örök nyugalomra elhelyez-
tetni. Az engesztelő szent-mise áldozat az elhunyt lelki 
üdvéért f. évi augusztus 16-án d. e. 9 órakor fog az 
Egek Urának bemutattatni. Az örök világosság fényes-
kedjék neki! Őzv. Dérczy Péterné, szül. Erhlih Karo-
lin mint neje. S/.abó Klárika, Szabó Lajoska-, mint uno-
kái. Szabó József mint veje. Őzv. Ehrlich Urbauné, 
mint anyós. Dérczy Fereno: mint testvére. Röza, férj 
Szabó Józsefné, István, Ella, Imre, mint gyermekei. 
Id. Kamermayer Lénárd Haiel Antal, Deim János, Dr. 
Tobis Gyula, mint sogorai. Dérczy Ferenczné, szül. 
Paál Paulina, Őzv. Dércy Antalné, szül. Pauszka M. 
De-im Józsefné, szül. Ehriich Friderika, Ehrlich Laura. 
Dr. Töbis Gynláné, szül. Ehrlich Szeréna, uiint 
sogornői. 

— A Diák -aszta l pályázatai A Diákasztal-
egyesület elnöksége a jövő iskolaévre most adta ki a 
pályázati hirdetést. A jövő évben megüresedik száz 
iugyenes, illetőleg féldijas ebédhely, amelyet a választ-
mány tölt be. A kérvényeket az elnökséghez kell címezni. 
Vigyázó Sándor gróf négy ingyenes ebéd- és vacsora-
helyet tölt be. E helyekre csak keresztény egyetemi 
hallgatók pályázhatnak a gróf nevére czimzett s az 
egyesület helyiségébe küldött folyamodással. Budapest 
főváros, Szabadka, Szaí már-Nénreti, Pozsony városok, 
Trencsén, Toronfái, Ung és Háromszék megyék egy-
egy ingyenes ebéd- és vacsorasegélyre szóló alapítványi 
helye is megüresedik. E helyeket az illető városok 
•polgármestere s a megyék alispánja tölti be. A folya-
modást "az illető törvény hatósághoz címezve, az illeté" 
késség világos megjelölésével - az egyesülethez kell 
beadni. A kérvények bélyegtelének; az elhő. éveseknek 
érettségi bizonyítványt, a többieknek leckekönyvet vagy 
másolatot és, szegénységi bizonyítványt, kell mellékel-
niük a folyamodáshoz. A beadás hátárideje szeptember 
12-ike. Akiknek százötven forinton felül való ösztön-
dijuk van, az alapszabályok értelmében neui kaphatnak 
ebéd- vagy vacsorasegitséget. 

— Színészet. Szombaton azaz tegnap es'e Jafet 
12 felesége cimii vig operette került előadásra, melyről 
jövő heti számunkban számolunk be. Értesülésünk sze-
rint a jövő heti műsor a következőleg van összeállítva. 
Vasárnap délután zóna előadásban „Petőfi ünnepély" 
este bérletben a „Titok." Hétfőn zóna előadásul 
„Dreifuss kapitány." Kedden Micseyné Bácskay J. és 
Szirmay 0. felleptével, bérletben, „Kornevillei haran-
gok." Szerdán bérletben „Háló kocsik ellenőre." Csü-
törtökön bérletben „Áruló." Pénteken, zóna, előadásban 
„Peleskei nótárius." Szombaton, bárlet szünetben, 
„Görög rabszolga/ Vasárnap d. u. gyermek előadásnl 
„Tündérlak Magyarországon" s este bérletben „Fekete 
R i g ó / 

— Pepiék itthon vannak már. A szarvasi 
első zenekar 3 hónapi külföldi körút után a napokban 
szerencsésen haza érkezett, s mint a tegnap este meg-
tartott egyetemi ifjak mulatságán alkalmunk volt meg-
győződni, ma is épp oly lankadatlan erővel s hévvel 
húzzák a talp alá valót, mint elmenetelük előtt. 

— Hivatal vizsgálat. Járásunk főszolgabírója 
Dr. Krcsmarik János e hő 17-én Kondoros község há-
zánál az ügymenetet és kezelést megviszgálván, a tapasz-
talt rend és pontosság felett, megelégedését nyilvánította. 

— Fürdés áldozata. Szeghalmi S. Grabenhof-
fer János szarvasi kereskedő könyvvivője f. hó 17-én 
este a színielőadás után több társával fürdeni ment, s j 
görcs kapott a lábába, társai nern vet lék észre vergő- j 
dését, s így bár jó usző vo t, mégis a leörözsbe íult. 
Temetása tegnap d. u. 4 órakor ment végbe pálya-
társainak nagy résztvélele mellett Béke hamviira. 

— B a l o k a zugból. Ez a szerényen hangzó 
pár sző lesz egy fiatal költő verskötetének a címe. A 
fiatal költő, kinek neve nemcsak megyeszerte ismeretes 
ugy az „Alföldi Hiradó* megalapítása mint sok vers 
és tárcacikk révén, hanem a fővárosi előkelő lapok is 
szívesen tért nyitnak irodalmi munkásságának, Belén-
eéítisi Dezső, a kit lapunk olvasó közönsége is meg-
kedvelt néhány kanguíatos szép verse után. A verses 
könyv most van sajtó alatt; szerzőjük már szétküldte 
az előfizetési felhívást, melynek egy része így hangzik : 
Többfelé irányú verseimből állítottam össze könyvemet 

hogy olyannak láf ísmrrtözön^g, a milyer vagyok s 
teljes egészében bírálhassa meg egyéniségemet es hala-

dásomat a kritika, E célból vettem be néhány ugy 
szólván gyermekkori versemet is könyvembe. A többi 
költemény is egy húsz éves ifjú szivéből fakadt, és 
azért bocsátom a közönség s a kritika elé, hogy meg-
tudjam: mi vagyok és mi lehetek, s szerez-é némi 
élvezetet másoknak azon versek olvasása, melyeket én 
olyan nagy gyönyörűséggel irtani meg." A kik ismerik 
Belencéresi költészetét, erősen és méltán bizakodnak 
abban, hogy a „Dalok a zugból" ugy szerzőjüknek, 
mint a megyének és a szarvasi iskolának, a melynek 
derék növendéke volt a fiatal költő, díszére fognak 
válni. Az előfizetéeek 1 írtjával szerzőnek (Budapestre, 
VIII. Külső Kerepesí-ut, 13. VIII. 4.) küldendők ; a 
könyv szeptember hóban fog megjelenni s mint az elő-
fizetők jelentkezése mutatja szokatlan nagy példány-
számban. Belencéresi Dezsőt és könyvét jószivvel ajánl-
hatjuk. 

— E b z á r l a t . Lapunk eiőző számában említést 
tettünk arról, hogy Szarvas községe és határára nézve, 
járásunk főszolgabirája által 40 napig tartó ebzárlat 
lett elrendelve, mely idő alatt az ebek vagy lánczon 
megkötve tartandók, esetleg szájkosárral látandók el. 
E rendelet dacára mégis lehet látni nem egy ebet 
szabadon kóborolni minden szájkosár nélkül. Az illetékes 
hatóság szives figyelmét ez uton is felhívjuk e visszás 
állapotra. 

— Vadászat közben. Mind nagyobb arányo-
kat ölt azon szerencsétlenségek száma, a meljn^k va-
dászat közben — még a gyakorlott vadászat is — 
érik. Egy következményeiben szivrenditő esetről ve-
szünk most Zentáró 1 hirt Rezsny Aurél, a város köz-
szeretetben álló rendőrkapitánya, a kit élete virágá-
ban szakította ki hitvese karjai közül és apró gyer-
mekei mellől a halál, szintén vadászat közben esett ál-
dozatául egy szerencsétlen véletlennek. Kocsiról leszál-
tában akadt meg töltött fegyvere és a serétek testébe 
fúródván, néhány órai kinok alán halálát okozták, A 
,,Nemzeti" Balesetbiztosítási Részvénytársaság, a mely 
intézetnél csak hetek előlt biztosította magát Rezsny 
40.000 koronára, a kárjelentés vétele után rögtön ki-
fizette a szomorúságba ejtett családnak a teljes bizto-
sítási összeget. Most a midőn annyi idegen elem fura-
kodik minden téren országunkba, szinte jóleső érzés-
sel konstantáljuk, hogy a „Nemzeti" az az intézet, a 
mely előzékeny eljárásával a közönség bizalmat maga 
felé vonzza. Csak a közelmúltban volt alkalmunk Szent-
MikJóssy Kálmán miskolczi árvaszéki ülnöknek és Vau-
vert Nils tordai caelIulose-gyáriga£gatónak a Rezsny éle-
téhez csaknem teljesen hasonló szerencsétlenségnél (a 
ínely eseteken a „Nemzeti" 36.900 koronát fizetett ki) 
meggyőződnünk, hogy a „Nemzeti" mint elsőrangú magyar 
intézet fényesen igazolja a belé helyezett bizalmat. 

45 krtől 14 frt 65 krig méterenként — csak akkor va-
lódi, ha közvetlen gyáraimból rendeltetnek, — fekete, 
fehér és szines, — a legdivatosabb szövés, szin és min-
tázatban. Privát-fogyasztóknak postábér és vám-
mentesen vaiamiut házhoz szállítva, — mintákat pe-
dig postafordultával küldenek. 
Henneherg €r. selyem-gyárai (cs. ésk. udvari szál-
lító) Züriclicben. 

— Magyar levelezés Svájczba kétszeres levélbé-
lyeg ragasztandó. — 

Az ígéret beteljesült tehát, a remény ez úttal 
eem csalt. 

A kimondott szó nem veszett el a légben, az 
valóra is vált. 

Színi szezonunk megkezdődött s hozzá fűzött 
reményeinkben nem csalatkozánk. Tháliapapnői eljöttek 
hozzánk, hogy a művészet oltárán a múzsának áldoz-
zanak és áldozatuk füstje magasan száll felleié a 
művészet egébe . . . 

Tudtuk, hogy színtársulatunk a inai kor igényeinek 
megfelel, tudtuk hogy ereje a, kívánalmak színvonalán 
áll, de most már meg is győződtünk róla, nincs okunk 
megvonni tőle az előlegezett bizalmat. 

A színtársulat „Hipp V&nWinkle" Planqutte 3 
felvonásos operettjében mutatkozott be, nagy számú s 
előkelő közönség előtt. — Az előadás jól fegyelmezett-
ségével művésziesen megjájszott részleteiben minden 
irányban kellemes benyomást keltett s a társulat ez 
ólső szereplésével megvetette a maga iránti bizalom 
alapját. — A szereplők remek játékának kellemes 
hátterül szolgáltak a pompás díszletek, különösen a 2-ik 
felvonásbeli szikla csoportozat mindönkii; kellemesen 
lepett meg, — A címszerepet Kemény Lajos játszta,. 
— Mit mondjunk, mily szavakkal ismertessük művésze-
tét, hogy -adjunk elismerést magas művészetének. — 

Talán elegendő ha azt mondjuk, hogy első píllanatr 

a közönség kedvence lett í Jeles képzettségre valld 
sok művészi ihlettel betöltött alakitása első pillanatra 
meggyőz bennünket, hogy tehetséges szinésszel állunk 
szemközt. — Méltó partnere volt B a r t s A r a n k a 
Lisbeth szerepében, kinek művészi tudását talán csak 
szépsége, elragadó bája múlja felül. A hegyi tündér 
szerepében különösen elragadó volt. — A bájos Gatrina 
— Koppan Margit kedves jelenség, ki hívatva van nem 
csak az elism-róst, de a sziveket is a maga részére 
meghódítani, — Kicsiny szerepét keresetlen bájjal és 
sok ügyességgel töltötte be. — Szentes János mint 
Derikk hü képét adta a szerelmes vén lovagnak. — Ö 
k ülőmben egy kiforrott tehetség, ki a művészet magas 
nivóján áll. — Általában kellemes megelégedéssel 
távozott a közönség az előadás urán. 

Szerdán e hó 16-án Himfy dalai került előadásra. 
A nemzeti színháznak ezen nagy sikerű darabjában 
mutatkozott be a kecskeméti szinház drámai személyzete 
a szarvasi közönségnek. Sajnos, hogy Bercik e szép, 
poétikus vigjátéka nem volt képes telt házat csinálni, 
pedig a színészek és szinésznők magas nívón álló 
művészi játéka, az összjáték általában, és a keret, 
melyben Micsey társulata a darabot bemutatta, igazi 
műélvezetet nyújtottak. A darab mely eltér a moderu 
francia iskolától, jótékonyan hatott közönségünkre, mely 
minduntalan hangos kifejezésre jnttatta tetszés nyilvá-
nyitását. Szegedi Róza és Kisfaludy Sándor általánosan 
ismert szerelmi történetét adja Bercik Himfy dalaiban 
fűszerezve azt eredeti Himfy strófákkal. Szegedi Róza 
szerepében K ü r t h y S a r o l t a egy csapásra a maga 
részére hódította a szarvasi közönséget, kedves poétikus 
volta rögtöni sympathiát ébresztett, játékán meglátszik 
a gondosság meliyel szerepét tauulmanyozta, és annak 
minden mozzanatát érvényre juttatta. Méltó partnere 
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volt B a j z Ö d ö n (Kisfaludy Sándor) szerepében. Rajz 
Ödön művészi és a legmagasabb igényeket is kielégítő 
játékában nem először gyönyörködik közönségünk, pár 
év előtt Rakodcay társulatával aratta Szarvason jól 
megérdemelt babérait. S z e n t e s J á n o s páratlan 
kitűnő alakítást nyújtott Rosty Antal szerepében. 
Közönségünk első perctől kedvencévé fogadta Szentest, 
ki igen sokszor megnevettette páratlan humorával és 
kedélyével, nem egy ízben nyilt szinen is tapsra ragadta 
a hallgatóságot. Mellettük még kiváltak Gömöri (Ágh 
Ferkó) Torclay Etel (Bay Annuska) Vajda Ilon (Jolán) 
Kemény (Bezerédy) Békefy (Szalóki) Magass Béla 
(Kisfaludi Károly) és Nagy Mari (Nagyne.) A darab 
hatását nagyban emelték a szép és korhű jelmezek, s 
a kifogástalan, s a helyzetnek megfelelő színpadi díszletek. 

Hisszük és reméljük, hogy e darabot mielőbb meg-
ismétlik, alkalmat nyújtva a szeptember elején megérkező 
nagyszámn tanuló ifjúságnak, hogy azt megnézhesse. 

Csütörtökön disz előadás volt az arénában, a 
nemzet lantosa, kalhatlan emlékű kölsönk: Petőfi halá-
lának 50 évos évfordulója alkalmából. — A közönség 
szokatlan távolmaradását — hisszük nem a hazafias 
érzelmek hiánya sem pedig a magasztos eszme iránti 
közöny nem okozta. — A díszelőadást Jókai »Apoth^sjsa* 
nyitotta meg, melyet K ü r t h y S a r o l t a szavalt. — 
Elismerés illeti meg őt érette. — A „Csikós* 2-ik fel-
vonása került ezután szinre. Újra találkoztunk ked-
venceinkkel: Kemény mint „Andris" eznttal is egész, 
teljében bemutatta ragyogó tehetségét, igazabb, vtjpdibb 
csikóst az anyatermészet, a nagy Hortobágy sem teremt. 
Hangjával ismét hódított. — A bájos Barts Aranka 
az ő édes, kellemes csengésű hangjával s keresetiéig 
igaz modorával művészi temperamentumának eleven 
megnyilatkozását adta. — A többi szereplők is mind 
jól töltötték be kisebb szerepüket. — Ezután Rud-
nyánszki Gyula „Petőfi" című 1 felv. színmüve került 
előadásra. — E költői gondolatokban gazdag s a költő 
iránti rajongó szeretet adta szavakkal ékesített' mű-
remeket színészeink igen sikerült előadásban mutatták 
be. — A címszerepet itt R a j z Ö d ö n játszta, — ki 
tehetséges színész, ki nehéz szerepe minden reszletét 
gondos tanulmány tárgyává téve, a nagy költőt az ő 
páratlan nagyságában, szerelmében s a hazaszeretét 
magasztos szépségében sikerülten mutatta be. — 
K ü r t h y S a r o 11 a szintén jól bevált Szendrei Júlia 
szerepében. — S z én tes mint „Csipkés Pál" sikerűit 
megvilágításban tárta elénk a furfangos székelyt. — 
T ó t h L a j os mint Egressj sikerült maszkjával aratott 
tetszést. — A többi szereplők egytől egyig beváltak. 

Pénteken Tóth Edének 3 felvonásos népszínműve 
a „Kintornás család" adatott zónaelőadásban. E mü 
egy darab élet, melyet az iró a köznapi események 
keretéből emelt ki s mégis ahogy elibénk állítja: 
minden szava leköt, a hatás mindvégig elmaradhatatlan 
— De a szerző célját a színészek igyekezete is nagyban 
elősegítette. — Már kezdünk bele szokni, csak jót 
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várunk, s azt hisszük, hogy ez másként nem is lehet. 
Egytől egyik mind jók voltak. — Aitner Ilka mint 
Bimbóné az anyai szeretet festésében általában jó volt) 
ele mintha láttuk volna már őt — máshol — szerep-
körét nagyobb odaadással betölteni. K ii r t li y 
S a r o l t a egyike a legtehetségesebb erőknek s 
ennek fényes bizonyságát adta mint Mari — a megcsalt 
szerető nő szerepében. — Sok helyütt hatalmas-drámai 
erő nyilatkozott meg játékában. K o p p a n M a r g i t 
ezúttal kissé szórakozott volt, vagy talán szerepe 
helyenkint kissé hiányos ? A férfi szereplők között 
E a j z (Kötő) és K e m é n y (Bimbó Laci) vetekedtek 
egymás felülmulásában. — Bámuljuk e két színész 
ragyogó tehetségét s nem tudjuk, melyik játékának 
adjunk előnyt Mert mig Kemény ki a hűtlen szerető 
lelki állapotát oly hiien tudja visszaadni, s szerepének 
minden legkisebb részébe magát beleélve — indulat 
rohamainak megkapó módon ad kifejezést, addig ."Rajz 
a tőle immár megszokott művészi alakítással, páratlan 
sikerrel oldja meg feladatának legaprólékosabb rész-
leteit. — Figyelmüket semmi sem kerüli el, s minden 
aprólékos dolgot szerepük hatásos megjátszásának elő-
nyére fordítanak. — S z e n t e s (Dáma Náci) kitűnő 
alak, tőle is csak jót. várhatunk. Maszkja mindig 
sikerült, megjelenése mosolyra dérit. Grömör i tagad-
hatlamil jó volt itt is, de fogunk tőle — előnyösebb 
szerepben — jobbat is látni. — Békefy csinos dalaiért 
sok tapsot aratott. 

Nyilathozat 

Boldogult férjem, néhai pcicséri Rezsmj 
Aurél, Zenta város rendőrkapitánya, ki 1899 már-
czius 28-án a „Nemzeti" baleset biztosító rész-
vény társaságnál baleset ellen biztosította magát, 
1899. aug. hó 3-án vadászat közben a fegyver 
véletlen elsülése folytán elhaiálozván, a nevezett 
társaság a teljes biztositott összeget, azaz 40. 
000 korouát (negyvenezer koronát) nekem, a 
kárjelentés vétele/után rögtön kifiizette. 

A „Nemzeti Baleset Biztosi tő Részvény tár-
saságnak" ezen gyors és méltányos eljárása foly-

tán indíttatva érzem magamat hálás köszönete-
met nyilvánítani. 

Zenta, 1899. augusztus hó 11-én. 
özv. pacséri Rezsny Aurélné 

szül. Kunszabó Berta. 
Dr. Hajdú Dezső, Heiszler Ferincz, 

ügyvéd. gyógyszerész. 
mint tanuk. 

A szépség 
» \ . 

emelésére, tökéletesítésére és fentartására legki-
tűnőbb, teljesen ártalmatlan, vegytista ős zsírmen-

tes készítmény a 

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecse-
mőt, gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a 
járványok veszélye, ismét csak a minden alka-
lommal hálásan fogadott 

M O H A I 

ÁGNES-forrásunk 
vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, 
igen kellemes és tisztá ivóvíz lévén, a tavaszi és 
nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szere-
pel, másrészt, mert dus szénsavtartalmánal fogva, 
specificus övószer is a tiphus, cholera és a gyer-
mekek tiphoid-szerti tavaszi-n /ári hasmenése ellen. 
Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az 
ilyenkor nagyon vesz^yes hurutos bélbántalmak 
ellen, míg s/.optatója e víz használata folytán 
nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. 
A már meglevő gyomor- és bélhurutot. gyerme-
keknél és felnőtteküél gyógyítja. Kellemesen hat-
ván be szénsavánál fogrva a gyomor és bél ide-
geire ; a gyermekek lázas megbetegedéseinél pedig 
nélkülözhetetlen, hűtő, hugyhajtó és a szomjat 
csillapító hatásánál fogva. 

— ^ Kedvelt borviz. = — 
A mohai Ágnes-forrás 

kezelősége. 

, Főraktár: 

E d e s k ú t y L . 
cs. és kir. udvari szállító 

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8. 
Kapható minden gyógytárban, fűszer-

kereskedésben és vendéglőben. 
Helybeli főraktár: 

Csapó Soma íűszerüzletében, ahol minden bel-
és külföldi vizek friss töltésben kaphatók. 
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Hatása Meglepő l •> i < i 
Pár nap alatt szüntet szeplot, mdjfoltot, parzé-

néit, pattanást, boratkd(mitesser és minden más 
bdrbsjt Kisimítja a rdnejgokat és himlőhelyeset, még 
koros egyéneknek is wd«, bájos arczint kölcsönöz. 

Dr. Mosengeil és Metzger hirneves tanárok a^ 
arezon levő ráuezokat massaga által tüntetik kz 
Erre kiválóan alkalmas a Margjt-Créme. Ha az 
arezot naponként Margit,Crémmel massirozzuk, 
nemcsak a szeptők, májfoltok és egyébb areztisz-
tatlánságok tűnnek elv hanem a ránezok himlő-
helyek és egyébb rendellenességek, melyeket öreg 
ség, gondok, betegség stb. okoztak. 

Óvszer a nap és szél befolása ellen. 
Nappal is használható. Nagy tégely 1 frt kicsi 

50 kr. 

Margit hölgypor 60 kr. Mmrgit szappan 35, kr. 

Margit fogpép (Zahnpasta) 50 Jer. 

Rosetter hajregenator az ősz hajnak eredeti szí* 
nét adja vissza 1 forint. 

• HmjsMokitő bármily hajat aranyszőkére fest 50 
kr! és 1 frt. 

Tanochinin pomade legjobb hajápoló és növesztő 
35 és 50 kr. 

Világosoári Bohus bojustpédrő délezeg, szép ba-
jusz nevelésére 25 és 35 kr. 

Földes Kelemen 
Arad, Deák Ferece-utcga 12. 

Bel- és külhoni gyógyszerészi ás hygienikus kii-
lönlegsségek, kötszerek, toillette czikek raktára. 

Telefon 111 szám, 

Főraktár Bugyi» A. Medvec%ky J. győsM. 

2—10 Eaktár minden gyógyszertárban. 
3 frton felüli rendelvények bérmentve kmldelntK 
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ertékben 
és több, kisebb nagyobb nyeremény, összesen 

1006 nyeremény 100,000 korona értékben 

Egy sorsjegy ára 20 krajezár. 
. Az összes nyereményeket kívánatra 2()o/° levonással azonnal készpénzben <• 

gyar Alialános Váltóüzlei Részvénytársaság, V., Dorott\;a-uteza 8., v 
és Ipar bank. ' 

Ezen pénzintézetek a nyerő kívánságára kéazek az 
5 0 , 0 0 0 k o r c n a é r t é l s t l f ő n y e r e i a ó n y t 

ja Budapesten: a „Mermes" Ma-
Szegeden: a Szegedi Kereskedelmi 

Muzas Szegeden, a kiállítás utolsó napján, 1899 szept. lO-én 
Sorsjegyek kaphatók bank-és váltóüzletekben, az összes dohánytőzsdékben és egyébb elái 
Viszontelrus itók ford/uljanak a killitást rendező 

is 

6 őr alcor, 
helyeken: 

f i • 
1! . 

4—4 Budapest, IX. , Üllöi-ut 25., Köstelek. 
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